
Svatodušní sborový dopis
Českobratrské církve evangelické
v Jindřichově Hradci  2022

Ovoce Božího Ducha však je láska, radost, pokoj, trpě-
livost, laskavost, dobrota, věrnost, tichost a sebeovládání. …
Jsme-li živi Božím Duchem, dejme se Duchem také řídit.

(Ga 5,22-23a.35)
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Milí bratři, milé sestry,
po sedmkrát sedmi dnech po Velikonocích slaví církev svatodušní svát-

ky – původně židovské Letnice nebo též šavuot – svátek týdnů. Těchto sedm
týdnů,  sedm sedmiček představuje  plnost.  Na padesátý  den  přichází  do-
slovné naplnění, a sice učedníků Duchem. Toto pojetí se dá sledovat až do
evangelia podle Lukáše a Skutků apoštolů téhož autora. Díky Lukášovu pojetí
času začali křesťané nejen slavit svátky, ale také nově promýšlet dějiny svě-
ta. Ježíšovo působení na zemi je pokládáno za střed času – proto se také po-
stupně prosadil letopočet s rozlišením před Kristem a po Kristu. Po krátké,
ale  ústřední  epoše Syna od sestoupení  Ducha nastala  doba Ducha,  někdy
zvaná též doba církve, která trvá dodnes. 

Není pravda, že by Duch Boží byl o Letnicích zcela novým aktérem. Vž-
dyť už při stvoření se vznášel nad vodami. Spočíval na různých významných
postavách biblických dějin, ať už to byl Saul nebo David. Duch také dává
moudrost a rozumnost. Pak se ovšem Duch nejpozději od jeho křtu váže úzce
k osobě Ježíše. O Letnicích pak nastává sestoupení Ducha, které předpoví-
dali již proroci. Toto vylití Ducha se týká velkého množství lidí, a už ne jen
výhradně vůdčích postav. Duch je darován dokonce pohanům. Duch tedy svo-
bodně přichází ke všem lidem. 

Pavel píše Galatským, jak se Duch v životě člověka projevuje, co přiná-
ší. Slovo pro ducha – pneuma – označuje v řečtině také vítr; a vítr jak známo
„vane, kam chce, jeho zvuk slyšíš, ale nevíš, odkud přichází a kam směřuje“.
Podobně jako s větrem je tomu i s duchem: nelze jej vidět okem, ale vidíme
pouze, co působí. Tak jako vidíme, že vítr napíná plachtu nebo po poušti žene
klobouk, tak vidíme ovoce, které Duch nese. Pro Pavla jsou to v první řadě:
láska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, věrnost, tichost a sebe-
ovládání. Jsou to vlastně ctnosti, které nejlépe uplatníme mezi ostatními lid-
mi – ve vztahu k druhému. Duch však především dává život. Duch znamená
současně dech.  Hospodin vdechl člověku, prachu ze země, do chřípí  dech
života. Duch/dech znamená oživující princip. Právě podle dechu se pozná živé
tělo od mrtvoly. Čím spíše pak dává život Duch Boží? Duch byl u Ježíšova
zrození a věřící se má zrodit znovu z vody a Ducha. Podobně se vyjadřuje i
Pavel: Litera zabíjí, ale Duch dává život. 

Jestliže jsme tedy živi Duchem a dáme se jím také řídit, staneme se
pneumatiky. (Pozor, neplést s pneumatikami!) Pneumatik je člověk plný Ducha
– je Duchaplný – jako třeba Štěpán, Filip a další diákoni.  Pneumatikové se
tedy řídí tím nejlepším, co v člověku je, totiž Duchem. Mohou konat mocné
činy, divy a znamení, nebo se vyznačují jen „obyčejnou“ láskou. Právě „docela



obyčejnou“ lásku a pokoj náš svět nyní potřebuje zdaleka nejvíc. Do světa,
kde nedaleko od nás zuří válka, a zdá se, že nemá v plánu skončit, jako by se
vyrojili všichni démoni a nečistí duchové z pekel. Právě nyní více než jindy,
kdy se za humny bojuje a doma máme drahotu a krizi bydlení, je třeba nést
ovoce Ducha Božího. Na církvi a křesťanech je, aby projevili množství tvo-
řivosti a vynalézavosti, a tím pomohli mírnit bolesti tohoto věku. „Neboť Bůh
nám nedal ducha bázlivosti, nýbrž ducha síly, lásky a rozvahy.“ (2Tm 1,7) 

staršovstvo a Jan Lukáš, vikář

Sborová Vlčice
se koná od 3. do 5. 6. 2022.

Svatodušní neděle
5.  června 2022.  V  9,30  Vás  zveme ke  službám Božím  s  vys-
luhováním svaté večeře Páně v Jindřichově Hradci a od 11,00 ve
Valtínově.

Večeře Páně
Dny, kdy budeme v Jindřichově Hradci slavit Večeři Páně, jsou:
5. 6. (i Valtínov), 26. 6., 24. 7., 14. 8., 4. 9.

Spolek Zikaron 
23. 5. - 23. 6. 2022 výstava „Všední život židovského obyvatel-
stva v Jindřichově Hradci ve světle archivních pramenů“, vstupní
hala Státního okresního archivu, Václavská 37.
Kameny zmizelých pro rodinu Fantlovu – 23. 6. 2022 od 11 hodin,
Náměstí Míru čp. 161.



YMCA
5. 6. 2022 od 14,00 pro děti YMCA odpoledne na Vajgaru.

Konfirmační slavnost
V neděli 26. června budeme slavit konfirmační slavnost v Jindři-
chov Hradci v 9,30 hodin.

Pravidelná setkání ve sboru
 bohoslužby v Jindřichově Hradci  –  neděle od 9,30 hodin.

Zároveň  probíhá  nedělní  škola  pro  děti  rozdělená  do  1-3
skupin podle věku dětí. Nejmenší děti si mohou hrát v kan-
celáři, rodiče přitom mohou poslouchat přenos bohoslužeb z
kostela.

 Biblické  hodiny  –  ve  čtvrtek  v  17  hodin  na  faře.  Čteme
Skutky apoštolské. Nabízíme odvoz.

 Kavárnička 1. čtvrtek v měsíci. Otevřeno od 9,30, začátek
od 10 hodin, konec v 11,30 hodin. Nabízíme odvoz.

 Třicátníci  obvykle 1.  pátek  v  měsíci  od  20  hodin  podle
domluvy po domácnostech. 

 Mládež v sobotu dle domluvy, zpravidla 1x měsíčně na faře.
 Schůzky konfirmandů v pátek od 15,45 na faře.
 Mladší děti se scházejí na faře v pátek ve 13,30, starší ve

14,45 hodin. 
 V Kardašově Řečici se konají biblické hodiny vždy 2. úterý v

měsíci od 18 hodin.
 Bohoslužby ve Valtínově se konají 1. a 3. neděli v měsíci v

kostele od 11 hodin mimo zimní období.
 Bohoslužby v Žirovnici se konají 2. a 4. neděli v měsíci od 8

hodin v budově městského úřadu v Cholunské ulici.



6. července
• ekumenická pobožnost v Husových sadech v 10,00.
• Husova slavnost (koncert) ve Valtínově v 15,00.
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Noc kostelů 2022



Kontakt
Farní sbor Českobratrské církve evangelické
Bratrská 129/IV
377 01 Jindřichův Hradec
mail: jindrichuv-hradec@evangnet.cz
http://jindrichuv-hradec.evangnet.cz
číslo účtu: 155664768/0300, IČO 42409217
farář Michal Kitta, t: 737 180 687, kitta@seznam.cz
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